



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 8 июля 1961 года.

№ 81 (501)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Могучие крылья советской авиации

В НАШЕМ ГОДУ День Воздушного Флота советский народ и его воины празднуют в знаменательное время. Советские люди готовят достойную встречу XXII съезду партии, успешно претворяют в жизнь величественную программу построения коммунизма в СССР. Летчики, ученые, конструкторы, работники авиационной промышленности радуются своим успехам в освоении воздушного и космического пространства, в охране воздушных рубежей социалистической Отчизны.

Мы первыми в мире открыли человечеству путь в просторы воздушного океана и проложили трассу в космическое пространство. Еще 79 лет назад наш соотечественник А. Ф. Можайский впервые в мире построил и испытал самолет. Огромным вкладом в покорение воздушной стихии явились открытия и изобретения выдающихся русских ученых Г. М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, Н. Е. Жуковского, К. Э. Циолковского, С. А. Чаплыгина и многих других.

Но подлинный расцвет отечественной авиации начался с победой Великого Октября. Первые отряды и школы летчиков, зародившиеся в огне боя за дело революции, положили начало большой советской авиации. Под руководством В. И. Ленина, Коммунистической партии в стране начали создаваться авиационные предприятия, научные центры, учебные заведения. Ленин горячо поддержал и одобрил проект создания Центрального аэрогидродинамического института (ЦАГИ) во главе с замечательным русским ученым-патриотом Н. Е. Жуковым, которого Владимир Ильич назвал «отцом русской авиации».

Шли годы. Мужала и крепла Страна Советов. Создавалась мощная индустрия, колоссальное сельское хозяйство, передовая наука. Наша Родина быстро превращалась в великую авиационную державу. Шеф Военно-Воздушного Флота — комсомолец — посылал авиационно-технических специалистов в предприятия, в школы и учебные заведения, создавались кружки по изучению авиационной техники.

Советские летчики на первоначальных отечественных машинах еще в предвоенные годы завоевали множество мировых рекордов по дальности,

скорости, высоте полета и грузоподъемности. Весь мир был изумлен бесстрашием и мастерством наших авиаторов, спасших челюскинцев, а затем с восхищением следил за беспосадочными полетами героических экипажей В. П. Чкалова и М. М. Громова из Москвы через Северный полюс в США.

МАССОВЫЙ ГЕРОИЗМ и бесстрашие проявили советские соколы в годы Великой Отечественной войны. С первых дней войны они мужественно и самоотверженно сражались против гитлеровских захватчиков. Советская авиация сыграла большую роль во всех крупных сражениях — под Москвой и Ленинградом, Сталинградом и Курском, в боях за освобождение Родины и европейских стран. В последние три года войны фронт ежедневно получал в среднем 40 тысяч самолетов. В завершающей битве за Берлин с нашей стороны участвовало 8.400 самолетов!

Бессмертными подвигами прославили советскую авиацию крылатые богатыри Л. Г. Бутелин, совершивший ранним утром 22 июня 1941 года один из первых воздушных таранов; В. В. Талалихин, таранивший фашистский бомбардировщик ночью, Н. Ф. Гастелло и члены его героического экипажа, направившие свой горящий бомбардировщик в колонну вражеских танков и бензоцистерн; А. П. Маресьев и З. А. Сорокин, которые, лишившись ног, снова вернулись в строй и продолжали громить врага; И. С. Полбин и Б. Ф. Сафонов — талантливые и бесстрашные авиационные командиры и многие, многие другие. Во имя победы над врагом героически трудились инженеры, техники, механики, специалисты — все работники авиационной промышленности.

«В военно-воздушных силах, — говорил Н. С. Хрущев, — выросли замечательные кадры авиационных командиров, военных летчиков и штурманов, инженеров и техников, младших авиационных специалистов. Сотни и тысячи советских летчиков своими героическими подвигами возвеличили и прославили нашу авиацию». Коммунистическая партия и

(Окончание на 3-й стр.)

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ДЕЛЕГАЦИИ ДРВ

5 июля из Москвы в Прагу отбыла правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам, возглавляемая премьер-министром Фам Ван Донгом.

Много москвичей собралось на Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза.

На аэродром прибыли руководители Коммунистической партии и правительства СССР.

Товарищи Н. С. Хрущев и Фам Ван Донг обменялись речами.

Машины уходят в рейс

Ежедневно рано утром двор гаража институтской части города наполняется гулом автомашин. Дежурный диспетчер подписывает шоферам путевки, и чисто вымытые, еще поблескивая на солнце каплями воды, машины отправляются на линию.

Мы посетили гараж в один из будничных дней. Кипела повседневная работа.

...Одна за другой уходят машины за продовольствием и тканями, за газом и оборудованием для лабораторий.

Вот отправляется по заказу отдела технического снабжения машина в Реутов за приборами, уходят на линию рефрижераторы, автобус везет экскурсантов в Москву. Шофер И. П. Горбунов повезет сегодня в Талдом сварочный аппарат и группу специалистов, которые помогут рабочим подшефного совхоза пробурить скважину для водоснабжения хозяйства. Это одно из дел дубненцев, посвященных XXII съезду партии.

И работники транспортного отдела стараются не отставать от своих товарищей. Отлично, без аварий и происшествий трудятся водители Н. М. Жженов, доставляющий продовольствие в орс-бригадир водителей рефрижераторных машин И. Н. Шопков, А. В. Дьячков, И. Е. Агапов. Они передовики, на них равняются остальные.

Добросовестно проверяют машины после рейсов слесари-осмотрщики Д. С. Романов, Н. В. Петухов.

В одном из цехов трудится бригада коммунистического труда в составе В. Е. Голованова, Н. А. Куликова, В. В. Гудкова. Если технический осмотр машины ведется ими, если мотор, сердце машины, разобранный, проверен и собран их руками, любой водитель может быть спокоен за свою машину: она не подведет.

Напряженно трудится коллектив автохозяйства. Как нигде здесь ощущается горячий пульс жизни города.

Как и все советские люди, водители, техники, рабочие, инженеры транспортного отдела г. Дубны стремятся достойно встретить XXII съезд родной партии.

Н. Бурланов.

Завтра — День Воздушного Флота СССР



Слава отважным сынам Родины!

Плакат художника А. Кокорекина (Государственное издательство изобразительного искусства).

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Горжусь своей Родиной

Воздушный Флот СССР — самый могущественный и передовой в мире. Он родился на обломках старого мира в годы революции и гражданской войны. Невозможно сделать какое-либо сравнение теперешней авиации с авиацией царской России. Русской отечественной авиации тогда не было, а попытки отдельных энтузиастов строить свои самолеты разбивались о косность царских чиновников. Научных и технических кадров не было. Даже летчиков готовили в большинстве своем за границей.

В то время имелось несколько типов самолетов, но все они по своим летным качествам, мощности моторов и оборудованию мало отличались друг от друга и были несовершенны, тяжелы и сложны в управлении. Ведь на них не было никаких контрольных и аэронавигационных приборов, кроме одного счетчика оборотов мотора.

В Стране Советов, благодаря успешному выполнению первых пятилеток, быстро строился и развивался наш Воздушный Флот. Была создана своя отечественная авиационная промышленность, подготовлены свои советские научно-технические авиационные кадры.

Мы, старые авиаторы, видим,

как за короткий исторический период одного поколения людей советская авиация совершила головокружительный подъем. Теперь скорость полета человека стала исчисляться не сотнями километров в час, а тысячами и даже десятками тысяч, мощность моторных установок возросла от ста до нескольких миллионов лошадиных сил. Наши самолеты, пилотируемые советскими летчиками, побили все мировые рекорды по главнейшим показателям.

В нынешнем году советский народ с особенной радостью празднует День Воздушного Флота еще и потому, что мы были свидетелями исторического события нашей эпохи — первого в мире полета человека в космическое пространство. Первый космический полет совершил наш соотечественник — коммунист Юрий Алексеевич Гагарин. Видя сегодня наших летчиков, космонавтов, ученых, инженеров, техников и рабочих, создавших своим героическим трудом самую мощную и передовую в мире авиацию и космические корабли, мы знаем, что этот подвиг всего советского народа.

И. Бирюков, инженер-полковник авиационной службы в отставке.

Спасибо, хорошо поработали!

Помогать своим подшефным из совхоза «Талдом» выезжали на работу гидросооружений, артиллерию, горсовет и артели «Большая Волга».

На катере по Волге и Дубненской реке Сестры, где расположено отделение совхоза «Ленинские искры». Приехал сразу несколько помощников, что не хватало связных инструментов для работы с свеклой. Кстати оказавшиеся предусмотрительно привезли с собой талки.

Крепко пришлось потрудиться

горожанам, сорняк почти целиком заделали свеклу, посаженную на 250-метровых грядках.

К 2 часам дня обе бригады обработали больше 3 га. Очень хорошо потрудились бригада работников гидросооружений и пригородников (53 чел.), среди них Я. Листани (53 чел.), А. Синев, И. Семенов, Б. Шилов, А. Огаркова, Куликов, В. Петров, Л. Огаркова, Н. Горькова и многие другие. 2 гектара — вот их выработка.

Спасибо, хорошо поработали, благодарим талдомцев своих шефов.

С. Писняченко.

Хорошо отдохнули на Московском море

Примыкающее к западному берегу Московского моря прекрасное место отдыха. Каждое воскресенье устремляются сотни отдыхающих. Речники делают все, чтобы обеспечить горожанам отдых.

По воскресным дням на Большой Волге курсирует катер, который доставляет на один из островов Московского моря. На катере имеется буфет. На Большой Волге курсирует катер, который доставляет на один из островов Московского моря.

Кроме того, между Волгой и г. Коломенским курсируют рейсовые катера. 30 мин. и 19 мин. курсируют на Б. Волге. 6 час. 00 мин. и 20 мин. курсируют на Б. Волге. Катера имеют отапливаемые каюты. При наличии не менее 10 человек организуются двухчасовые прогулки по морю. Начало в 20 час. 45 мин.

В середине июля на Большой Волге и г. Коломенском курсирует теплоход «Ракета». Теплоход «Ракета» будет проходить за 2 часа по маршруту Коломенское — Дубна — Талдом — Коломенское. Теплоход «Ракета» будет проходить за 2 часа по маршруту Коломенское — Дубна — Талдом — Коломенское.

РЕДАКТОР А. М. ...

Отчеты и выборы в партийных организациях

СТРОИТЕЛИ НАМЕЧАЮТ ПЛАНЫ

5 ИЮЛЯ В ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ стро-

ительства институтской части города состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом выступил секретарь партбюро тов. Ломакин.

— Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно претворяет в жизнь решения XXI съезда КПСС и готовится к встрече очередного партийного съезда, — говорит докладчик.

— План первого полугодия третьего года семилетки коллектив второго строительного монтажного управления выполнил на 101 процент, — продолжает тов. Ломакин. — План 6 месяцев по вводу жилья составляет 3700 кв. м, фактически введено в эксплуатацию 4281 кв. м. За отчетный период партийная организация проделала большую работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования. Сейчас на строительстве 21 бригада борется за право называться коллективами коммунистического труда. Не так давно партбюро и построечный комитет провели вечер передовиков производства, на котором лучшие производственники обменялись опытом, поделились своими думами и стремлениями.

Далее докладчик говорил о качестве сдаваемых объектов. Он отметил также, что значительно улучшилась работа завода железобетонных изделий, хороших успехов добился коллектив конторы строймеханизации.

— Недавно в нашу партийную организацию влились коммунисты МК-8, — продолжает секретарь партбюро. — Вы знаете, что производственная дисциплина среди монтажников не на должной высоте, партийная организация не вела настоящей борьбы с прогульщиками и пьяницами. Ее секретарь тов. Головин сам неоднократно нарушал трудовую дисциплину. Почти все члены партии являются задолженниками по членским взносам. Вновь избранному бюро следует по-настоящему заняться этой организацией.

Затем Н. Н. Ломакин говорит, что на строительстве неблагоприятно обстоит дело с рационализацией и изобретательством. По плану СМУ-2 за первое полугодие должно получить от рационализаторских предложений 22 тысячи рублей условной экономии, фактически она составляет 14,9 тысячи, или 68 процентов. За 6 месяцев подано всего лишь 26 предложений, из которых внедрено 14. Партийному бюро

надо оказать помощь ВОИРу и добиться его плодотворной деятельности.

Докладчик отметил, что построечный комитет не добился выполнения мероприятий по технике безопасности и охране труда, указанных в коллективном договоре.

В докладе уделено значительное внимание расстановке и подбору кадров. В частности, тов. Ломакин отметил, что партбюро в этих случаях не всегда проявляло принципиальность, не проверяло деловые и моральные качества человека, выдвигаемого на руководящую работу. Так, на должность мастера лесопильного цеха назначили Савичева, в прошлом судимого и сейчас находящегося под следствием.

— Идейно-политическая работа всегда находилась в центре внимания партийной организации. Большое внимание бюро уделило комплектованию сети партийного просвещения. Почти все коммунисты были охвачены различными формами учебы. Хорошо работали кружки по изучению истории КПСС. Успешно проходили семинарские занятия по изучению конкретной экономики строительства, изучались материалы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Полностью укомплектована сеть партийного просвещения на новый учебный год.

Докладчик подробно рассказывает о руководстве профсоюзными организациями. Новый состав постройки заметно улучшил деятельность профорганизации. Оживилась культурно-массовая и спортивная работа среди строителей. Создан хоровой кружок.

Занимаются цехкомы и вопросом качества строительномонтажных работ. Однако постройком до сих пор не наладили деятельность постоянно действующего производственного совещания.

Партийное бюро много внимания уделяло комсомольской организации. Секретарь комитета комсомола В. Рыжов был освобожден как не справившийся с работой. Вновь избранный секретарь тов. Галкина несколько улучшила деятельность комсомольской организации, провела два воскресника на строительстве одиннадцатилетней школы, отгружено два вагона металлического лома. Сейчас комсомольцы готовятся к спартакиаде. Большая группа молодых строителей стала дружинниками.

Беречь народный рубль

— Докладчик в своем отчетном докладе не сказал о планировании и отчетности на строительстве, — начал выступление начальник отдела технического снабжения тов. Маклаков. — У вас еще не изжиты случаи приписки, заявки на строительные материалы составляются без учета потребности, а поэтому на складах образуются сверхнормативные запасы, в основном это дефицитные стройматериалы, как то: металл, сантехническое оборудование и другие.

Сейчас на складах ОТС скопилось сверхнормативных материалов на сумму в 900 тысяч рублей (в новых ценах). В то же время другие строительные организации нуждаются в этих материалах.

— Партийному бюро надо глубже заниматься вопросами планирования и контролировать составление заявок на строительные материалы, — заканчивает тов. Маклаков.

Директор завода железобетонных изделий тов. Макаров рас-

сказал, что партийная организация завода проделала большую работу по упорядочению учета и отчетности, произведена инвентаризация основного оборудования и материалов.

— Проверкой было установлено, — говорит тов. Макаров, — что в лесопильном цехе оказались излишки — 1402 кубических метра круглого леса, обнаружена недостача 6200 кубометров гравия и песка, 500 кубометров железобетонных изделий.

Вопросам учета и отчетности

надо уделять повседневное внимание.

Коммунист тов. Асанкин обратил внимание собравшихся на тот факт, что некоторые мастера допускают при закрытии нарядов приписки, превышают объемы работ. Наблюдалось это в бригаде Смирнова, который в наряде делал приписки, брал с рабочих взятки, пьянствовал. Начальник участка В. Ершов знал об этих безобразиях, но мер не принимал. Нам следует навести должный порядок, уметь беречь народный рубль.

Поднять уровень идеологической работы

— Скоро будут опубликованы новая Программа и Устав Коммунистической партии, — говорит тов. Панфилов. — Партийной организации надо уже сейчас подумать о том, как провести изучение этих важнейших программных документов, выделить агитаторов, закрепить их за каждой бригадой, звеном.

— По всей стране сейчас в обстановке небывалого политического и трудового подъема проходят отчетно-выборные партийные собрания, — говорит тов. Балашов, секретарь ГК КПСС. — Все предприятия нашего города успешно выполнили шестимесячные планы. Есть все основания полагать, что коллективы рабочих и служащих успешно выполняют социалистические обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС. Значительно улучшилась работа и коллектив второго строительного монтажного управления.

Далее секретарь горкома партии говорит о том, что на стройках еще мало бригад и звеньев,

борющихся за право называться коллективами коммунистического труда, недостаточно организован обмен опытом.

— Отрадно отметить, что рабочие и служащие горят желанием хорошими показателями в труде встретить очередной съезд партии, — продолжает Б. Д. Балашов. — Здесь видна направляющая рука коммунистов, но мы мало уделяем внимания идеологической работе, фермированию коммунистического мировоззрения у трудящихся. Надо дело поставить так, чтобы идеологическая работа носила боевой, наступательный характер.

Тов. Балашов обращает внимание собравшихся на то, что на строительстве недостаточно организована учеба рабочих по основам экономических знаний, не выпускается сатирическая газета, не ведется должной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, слабо работают дружины по охране общественного порядка.

С честью выполним свои обязательства

Начальник второго строительномонтажного участка тов. Родников в своем выступлении отметил, что коллектив строителей ко дню открытия XXII съезда КПСС обязался ввести в эксплуатацию 10 тысяч 300 кв. метров жилой площади и к 20 августа сдать одиннадцатилетнюю школу.

— Задачи серьезные, — говорит тов. Родников, — но они нам по плечу. Уже сейчас строители должны заняться подготовкой предприятий и объектов к зиме, своевременно подумать о заделе для работы в зимних условиях. Мы покончили с неорганизованностью — создали бригады, теперь следует обращать внимание

на качество строительномонтажных работ, больше работать с людьми, улучшать условия труда, повседневно помнить об экономии средств и материалов.

В заключение начальник участка выражает твердую уверенность, что строители с честью выполнят взятые обязательства.

☆☆☆

Собрание признало работу партийного бюро за отчетный период удовлетворительной. Избрало новый состав бюро в количестве девяти человек. Секретарем первичной парторганизации второго строительномонтажного участка избран Е. В. Сеннер.



Главное внимание научным вопросам

Приближается важное событие в жизни партии — XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. В настоящее время отчетно-выборные собрания партийных организаций вступают в завершающую стадию.

4 июля состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации Лаборатории физико-химических исследований. В отчетном докладе парторганизации Г. М. и выступившие в президиум коммунисты сосредоточили внимание на том, как улучшить исследовательскую работу в лаборатории.

Академик В. И. Векслер и доктор наук И. В. Чувашинов товарищи говорили о необходимости дальнейшего совершенствования методов экспериментов и о более активном использовании усовершенствованного распределения эксплуатационных отработанных в разработке и изготовлении физических приборов и аппаратуры.

В связи с этим выступил с просьбой к парткому Института горного дела о предоставлении в лабораторию ряда заказов лабораторных измерений на различных приборах.

Большое место в выступлениях коммунистов было уделено улучшению политической работы в коллективе.

На собрании выступил секретарь горкома КПСС Балашов.

Собрание избрало новый состав партийного бюро. Секретарем избран Г. М. Сташков.

Нам отвечать

«Слово за МИМ». Начальник городского отдела тов. Савельев сообщил о том, что факты, отмеченные в статье, имели место. Отдел принимает меры к тому, чтобы в дальнейшем не допускались подобные случаи. Возбуждено уголовное дело перед исполкомом города по поводу изготовления и установки в пешеходных дорожках шлагов, запрещающих въезд велосипедов.

«Об отцах и детях»

Как сообщил редактор газеты директор завода тов. Савельев, в мае и июне сотрудниками горкома вывезли со склада черной металлургии 4 тонны металла. Учащиеся 9 школы № 4 на территории завода собрали и сдали цветного металла.

В настоящее время в таллоломе ликвидирован полезный металл.

Павел Федорович... наместе ашмады... 1940-1941 года... участие... много руководителем... авиамоделизму.

В 1961 году... революционных... знание чемпионы... лан первой степени... ролевых моделей... На снимке: П. Ф. Федоров... Фото К. Родина.

При

Я работаю сценаристом на мотоцикле в отделе железных дорог... (институтская... Нам приходится ездить по дорожкам, выходящим в черте города... предосторожности...)

Возьмем, к примеру, дорожный переход у железнодорожных путей. В наши дни железнодородный транспорт проезжает часами, а тротуары... (пешеходной дорожке... идут люди на работу, иные очень толстые... просто по расписанию... следят за сигналами... не долго и до...)

Аварийную обстановку можно устранить, если бы заградительный пункт, который бы закрывал путь к железнодорожному посту. А вот еще пример:

Водопроводная сеть предприятий строится, остается без водоснабжения станция доборочных работ. Довольно часто перебои в водоснабжении срывают выполнение производственных планов, санитарно-гигиенических норм на предприятиях.

13 июня в деревне... на заводе железобетонных изделий, в механической мастерской монтажного треста... (столовой и др...)

Вот и получилось, что в песенке водовода «Волга - Волга»... (и ни ту... Правда, девушка... столовой, в зал... для приготовления...)

случился пожар... ведра не затушили... забыло руководство... станция. Все... предприятий...)

отсутствие воды в... (внутренних... случай пожара... в большом убытке...)

Вина за плохую работу... (станции... полноты... ее начальники...)

Серьою целю

Получению Совета Министров СССР, министерства... (комитет советских достижений народного труда...)

Минимум будет установлен на территории Волгоградской области... (народного хозяйства...)

Из редакционной почты

Принять меры предосторожности

ближается знаменитый XXII съезд партии. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты.

В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты.

В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты. В настоящее время в организациях проводятся выборы в комитеты.

приему посуды находится в двадцати метрах от железнодорожного полотна. Мамаши, пришедшие сдавать посуду, оставляют детей без присмотра; часто ребята играют на насыпи. Несколько раз нам приходилось останавливать на этом участке мотовоз, потому что на путях находились дети. Нужно и здесь по обеим сторонам сделать хотя бы метров на двадцать заборы.

Посмотрим тротуар у базы ора, который проходит вдоль забора. На велосипедах по спуску, устроенному по бокам ступенек, дети скатываются прямо на полотно железной дороги. А зимой ребятки катаются здесь на санках и, конечно, часто бывают на путях. Мне думается, что и это место надо оградить.

Чем скорее будут сделаны ограждения, тем лучше будет для пешеходов и для работников железнодорожного транспорта.

А. Иванов,
сцепщик вагонов.



Москва. Совещание работников высшей школы в Большом Кремлевском дворце. Фото В. Савостьянова и Л. Портера. ФОТОХРОНИКА ТАСС

11 июля — День здоровья

За высокую санитарную культуру

11 ИЮЛЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ будет проходить День здоровья. Мы обратились к врачу медсанчасти Н. Я. Матвеевой с просьбой рассказать нашим читателям, какова программа Дня здоровья.

— Мы подведем итоги проделанной работы по благоустройству и чистоте нашего города, — сказала тов. Матвеева. — Медики встретятся с населением и проведут беседы о санитарной культуре, поделятся своими знаниями и опытом работы, а также выслушают пожелания и советы жителей.

В программе дня: массовое гулянье, в 20 часов на открытой эстраде набережной Волги состоится вечер вопросов и ответов на медицинские темы, здесь же будет подведен итог смотра за санитарную культуру улиц, жилья, магазинов, дворов, предприятий, лучшие объекты будут премированы.

Мы все любим наш родной город, так давайте сделаем его городом высокой санитарной культуры.

«Исторический прогресс мирового социализма»

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру «Исторический прогресс мирового социализма», М., 1961. Автор брошюры — старейший деятель американского и международного коммунистического движения Уильям Фостер.

Борьба трудящихся против капиталистической эксплуатации и политического гнета ведется уже несколько столетий. Рабочее движение прошло огромный путь от стихийных выступлений рабочих, разрушавших машины, в которых они видели причину своей нищеты, до организованной борьбы за ликвидацию капитализма и замену его социализмом, который навсегда кладет конец политическому угнетению и эксплуатации человека человеком. Великая Октябрьская социалистическая революция прорвала

мировую цепь империализма в одном звене, а с образованием мировой социалистической системы был осуществлен фронтальный прорыв цепи империализма. Международное коммунистическое и рабочее движение стало огромной силой и одерживает все новые и новые победы. Таков исторический путь борьбы и побед рабочего класса, о котором ярко и образно повествуется в данной брошюре.

Главное внимание У. Фостер уделяет самым актуальным проблемам современного этапа борьбы социалистических стран, коммунистических и рабочих партий и всех прогрессивных сил против империализма, за мир и мирное сосуществование, национальную независимость, демократию и социализм.

М. Певзнер,
зав. читальным залом.

От слов к делу

С КАЖДЫМ ГОДОМ растет торговая сеть. Наши торговые точки, их витрины сравнительно не плохо обеспечены холодом. Но бывает, что в магазинах продаются не совсем качественные продукты. Зачастую длительное время хранятся и продаются сыры, рыба, жиры и даже сыпучие, как концентраты с истекшим сроком реализации, сахар и сахарный песок с повышенной влажностью и грязный. Об этом не один раз писала газета, говорили на различных собраниях. Но торговля достаточно принимает мер к устранению этих недостатков. Пора перейти от слов к делу и обеспечивать население города доброкачественными продуктами.

Работникам торгового предприятия необходимо чутко прислушиваться к замечаниям покупателей.

Л. Малышева,
пом. санитарного врача
левобережья.

«И выходит без воды...»

Водоснабжающая сеть подсобных предприятий строительства часто работает без воды, хотя механизмы станции дооборудована дополнительными довольно мощным насосом. Перебои в водоснабжении вызывают выполнение производственных планов, ухудшают санитарно-гигиенические условия на предприятиях.

13 июня в деревообделочном цехе на заводе железобетонных изделий в механических мастерских монтажного треста, в радиостоловой и других помещениях не было ни капли воды и получилось, как в известной песенке водовоза из киновизны «Волга - Волга», что вода — и ни туды, и ни сюды. Правда, девушки, работницы радиостоловой, нашли выход для приготовления обеда — выносили ведрами из поселка.

Вот и случилось, как в известной песенке водовоза из киновизны «Волга - Волга», что вода — и ни туды, и ни сюды. Правда, девушки, работницы радиостоловой, нашли выход для приготовления обеда — выносили ведрами из поселка.

В настоящее время в организации проводится конкурс на лучший проект памятника «Герою».

слесарями и дежурными машинистами, более того, часто выходит на работу в нетрезвом состоянии.

Можно ли доверять такому «руководителю» ответственному участку производства? Директору завода железобетонных изделий Ф. И. Макарову необходимо принять срочные меры для обеспечения водой производства, населения поселка и пожарной безопасности.

Г. Комолов, О. Щетинин,
А. Бегунов.

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Советское правительство высоко оценило мужество, отвагу и боевое мастерство воинов-авиаторов, проявленные ими в годы войны. Свыше 200 тысяч из них награждены орденами и медалями СССР, более двух тысяч летчиков удостоены звания Героя Советского Союза, 69 летчиков заслужили это звание дважды, а А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб стали трижды Героями Советского Союза.

В ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД советская авиация совершила в своем развитии большой качественный скачок. Самолеты с поршневыми двигателями уступили место реактивным сверхзвуковым самолетам разных типов и назначений. В авиации все больше и больше используются радио-локаторы, телемеханика, автоматика и ракетная техника. Наши летчики могут теперь выполнять боевые задания в любое время и в любых метеорологических условиях. Замечательные советские авиационные конструкторы создали и продолжают создавать первоклассную авиационную технику, а опытные летчики-испытатели помогают совершенствовать эту технику и дают ей путевку в жизнь. Ныне советские военные-воздушные силы располагают самыми современными реактивными сверхзвуковыми самолетами и грозным вооружением. Воины-авиаторы зорко стоят на страже своей социалистической Родины, всего социалистического лагеря.

Могучие крылья советской авиации

— в промышленности, сельском хозяйстве, в строительстве и научно-исследовательской работе.

Все более массовый характер приобретает в стране авиационный спорт. Только в прошлом году наши летчики внесли 39 существенных поправок в таблицу мировых достижений. По количеству авиационных рекордов наша страна занимает первое место в мире, и ей принадлежит 182 мировых рекорда.

Воздушный флот СССР — это детище нашего народа, Коммунистической партии. Партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об авиаторах, делают все, чтобы советская авиация была лучшей в мире, И не случайно наша Родина идет впереди всех государств в освоении космического пространства. Не случайно советский военный летчик, коммунист майор Ю. Гагарин на отечественном космическом корабле «Восток» первым проник в космос и тем самым положил начало освоению человечеством Вселенной.

Пройдут века, люди постигнут новые тайны природы, но подвиг советского народа, проложившего человечеству путь во Вселенную не померкнет никогда. «Завоевание нами космоса — это замечательная веха в развитии человечества, — говорил Н. С. Хрущев. — В этой победе — новое торжество ленинских идей, подтверждение правильности марксистско-ленинского учения. В этой победе человеческого гения воплотились и нашли свое наглядное выражение славные результаты всего того, чего достигли народы Советского Союза в условиях, которые создала Октябрьская социалистическая революция. Этот подвиг знаменует новый взлет нашей страны в ее поступательном движении вперед к коммунизму».

Советский народ любит свою авиацию и законно гордится ее успехами. Он гордится тем, что нашей Родине по праву принадлежит первенство и ведущая роль в создании и развитии авиации, воздухоплавания и космонавтики.

Полковник М. ГОЛЫШЕВ.

Слова за МИАМИ

Начальник горотдела милиции В. Савельев сообщил следующие факты, отмеченные в записке. Отдел милиции принимает меры к велосипедистам, которые ездят по набережной. Возбуждено уголовное дело за плохую работу на станции полностью ложился на ее начальника В. И. Он плохо руководит

В настоящее время в организации проводится конкурс на лучший проект памятника «Герою».

Срокам целины

В настоящее время в организации проводится конкурс на лучший проект памятника «Герою».

В настоящее время в организации проводится конкурс на лучший проект памятника «Герою».

За рубежом

НА ДНЯХ в Западной Германии **Детский паралич и политика**

сенсационное открытие в области медицины. Авторами его были, однако, не медики, а политики. Они определили, что вирус полиомиелита... имеет ярко выраженные политические убеждения, которые не исчезают и тогда, когда во много крат ослабленный возбудитель детского паралича превращается в спасительную вакцину. Стоит только ребенку принять вакцину, он сразу превращается в противника существующего в Западной Германии политического строя. Поэтому пусть лучше дети умирают от полиомиелита или превращаются в калек, но только, упаси господь, не принимают «красной» вакцины!

История этого «открытия» такова: правительство Германской Демократической Республики, желая помочь населению Западной Германии в борьбе против вспыхнувшей в ряде земель эпидемии детского паралича, предложило правительству ФРГ предоставить ему разработанную советскими учеными вакцину. Эффективность ее доказана, в частности, тем фактом, что за последнее время в ГДР, где была проведена обязательная иммунизация детей, имелся всего один случай заболевания полиомиелитом со смертельным исходом. Да и этот случай произошел только потому, что по каким-то причи-

нам ребенок не подвергся иммунизации.

Власти Западной Германии отказались принять предложение правительства ГДР. Между тем из различных земель и районов ФРГ продолжают поступать сообщения о заболеваниях полиомиелитом. Только в земле Северный Рейн — Вестфалия отмечено 410 заболеваний, из них 21 со смертельным исходом. Волна полиомиелита докатилась уже до Мангейма, Гейдельберга, до некоторых районов Баварии. И вот вакцина, могущая предотвратить новые заболевания, не может преодолеть политический барьер, воздвигнутый на ее пути.

Можно ожидать, что на одном из своих ближайших заседаний боннский кабинет министров вновь займется проблемой взаимосвязей между медициной и политикой. Мы не удивимся, если вдруг будет объявлено, что вакцины против полиомиелита, равно так же, как и государства, предложившего предоставить эту вакцину, попросту не существует. Иначе, чего доброго, избиратели могут накануне выборов прийти к выводу, что детский паралич характерен не только для здравоохранения Западной Германии, но и для ее политики!

О. ЕНАКИЕВ.

Для поступающих в высшие и средние учебные заведения

Государственное издательство «Высшая школа», М., 1961, выпустило «Справочник для поступающих в высшие учебные заведения СССР», «Справочник для поступающих в средние специальные учебные заведения», а также «Правила приема и программы приемных экзаменов для поступающих в высшие учебные заведения и средние специальные учебные заведения».

В «Программе и правилах...» определен объем необходимых знаний по каждому предмету. В программе даже сформулированы вопросы, включаемые в экзаменационные билеты, и указана литература (учебные пособия, написанные специально для поступающих в вузы).

«Справочник для поступающих в высшие учебные заведения СССР» составлен по данным на 1 января 1961 года. Здесь даны: правила приема в высшие учебные заведения СССР на 1961 год; приложение № 1 к правилам приема (образец направления из организации, учреждения на имя ректора высшего учебного заведения, данного рабочему или служащему, направляемому на учебу); программы вступительных экзаменов для поступающих в высшие учебные заведения СССР по предметам: русский язык, литература, математика, физика, химия, история СССР, география, а также программы по иностранным языкам: английский, французский, немецкий. Программа по рисованию и черчению по специальности «архитектура». В конце дан список высших учебных заведений СССР по городам в алфавитном порядке.

В справочнике для поступающих в средние специальные учебные заведения все учебные заведения распределены по республикам, краям и областям. А в пределах республики, области или края — по группам учебных заведений (промышленные, строительные, транспортные, сельскохозяйственные и т. д.). Справочники, «Правила приема и программы...» окажут большую помощь поступающим в высшие и средние специальные учебные заведения страны.

Со справочниками можно познакомиться в читальном зале библиотеки ГК профсоюза.

Права и преимущества вкладчиков

Советское государство предоставляет гражданам, вкладывающим свои денежные средства в сберегательные кассы, определенные права и преимущества. Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых трудовым сберкассам, гарантируется правительством СССР. Сколько бы времени ни хранился вклад, он всегда принадлежит вкладчику, который в любое время может получить часть его или всю сумму сразу.

Сведения о вкладчиках и других клиентах, о совершаемых ими операциях и состоянии счетов по вкладам сберегательная касса сохраняет в тайне. Справки о вкладе выдаются только самому вкладчику или его законным представителям.

Вкладчикам предоставляется право распоряжаться своим вкладом не только лично, но и через доверенное лицо. Доверенность по вкладам может быть оформлена на лицевом счете в сберкассе, а также на отдельном листе бумаги вне сберегательной кассы. В последнем случае подпись вкладчика на доверенности должна быть заверена нотариальной конторой, либо сельским Советом, домоуправлением по месту жительства вкладчика, администрацией предприятия, учреждения. Доверенность может быть выдана на единовременное получение определенной суммы или на неоднократное получение денег по вкладу. Разовую доверенность, выданную на сумму до 50 руб., можно не заверять.

Вкладчик может завещать свой вклад любому лицу или нескольким лицам, независимо от того, являются ли они его наследниками по закону или нет. Вклад может быть завещан организации.

По желанию вкладчика его вклад может быть переведен из одной сберкассы в другую. При этом вклад можно перевести и на имя другого лица.

По вкладам, внесенным в сберегательную кассу, вкладчики получают доход в виде процентов или выигрышей.

Товарищи, храните деньги в сберегательной кассе выгодно и удобно.

Т. Унлейкина, зав. сберкассой.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 июля

Новый художественный кинофильм «И снова утро». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

9 июля

Новый художественный кинофильм «И снова утро». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

8 июля

Художественный кинофильм «Лили». Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Новый художественный кинофильм «И снова утро». Начало сеанса в 22 часа.

9 июля

Художественный кинофильм «Пеник и косоплыв Брумло». Начало сеанса в 16 часов.

Художественный кинофильм «Самолет уходит в 9». Начало

сеансов в 18 и 20 часов. Художественный кинофильм «И снова утро». Начало сеанса в 22 часа.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

8 июля

Художественный кинофильм «Отряд Трубочева сражается». Начало сеанса в 17 часов.

Художественный кинофильм «Серенада Солнечной долины». Начало сеансов в 19 и 21 час.

9 июля

Художественный кинофильм «Андрейка». Начало в 15 часов.

Новый художественный кинофильм «На распутье». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

8 и 9 июля

Новый художественный кинофильм «Озорные повороты». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

У наших друзей



Китайская Народная Республика. На шанхайском заводе освоено выпуск новых четырехскоростных электродвигателей. Для их производства на заводе построена поточная линия. На снимке: сборка электропроигрывателей в цехе завода. Фото Ся Дао-лина.

9 июля на стадионе институтской части города состоится одна из интереснейших встреч первенства Московской области по футболу. Встречаются команды «Труда» Института и Левобережья.

В прошлом сезоне эти коллективы играли также в одной зоне. Команды Института выступали тогда ниже своих возможностей и дважды были побеждены своими соседями, притом с крупным счетом. Сумеют ли спортсмены Института взять реванш за прошлое поражение, а спортсмены Левобережья подтвердить звание сильнейших — решится завтра.

Футбол у нас любят все. Как правило, посмотреть игры наших команд приходят люди всех возрастов и профессий, приходят с детьми. И очень обидно, когда отдельные, уж слишком «рьяные» болельщики отравляют настроение всем, в том числе игрокам и судьям. За последнее время участились случаи появления на стадионе подвыпивших, наблюдаются распитие спиртных напитков прямо на трибунах. Отсюда и последствия: нецензурные выражения, оскорбления соседей,

Большая

дикие крики в адрес судей. Хотя таких горожан у нас единицы, но и они испортили общее настроение коллективов. Это болельщики гадают страсти, враждуют с болельщиками коллективов. Они считают ненужную неряшливую команду, а самое неспортивное поведение игроков.

О хулиганском поведении зрителей в соревнованиях ПТФ очень серьезно шел разговор на заседании городского комитета. Успешно выступили ждавший вопрос (обеспечение места в зоне). В общегородском турнире по футболу среди спортсменов города заняли 19 место.

Мы вполне можем организовать летний сезон в области ДСО «Труд» в первую очередь в группе занятых, а теннисисты этого года, принимая участие в соревнованиях профсоюза, заняли 2-е место. Непохоже выступили команды города по волейболу и другим видам спорта. Поддерживайте время матчей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ

Первая программа 11.00 — А. Алексин — «Мы едем, едем, едем!». Веселое представление для школьников. Передача из Колонного зала Дома союзов. 16.30 — Спортивная передача из Киева. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — А. Макаенок. «Лявониха на орбите». Спектакль Ленинградского областного театра драмы и комедии. Передача из Ленинграда. В антракте — Киножурнал «Новости дня». 21.30 — Эстрадный концерт. 22.15 — Телевизионные новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ИЮЛЯ

Первая программа 14.30 — В помощь лагерной са-

моделтности. Методические лективы художественной деятельности пионерской Фрунзенского, Сталинского, Октябрьского, Свердловского районов. 18.45 — Открытие 2-го городского кинофестиваля. 19.45 — Спортивная программа. 20.15 — Премьера фильма «Пестрые». 21.40 — Танцевальный оперетт. 22.40 — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. ПУУСТО.

Срочно требуются на постоянную работу в отдел ежемесячного обзора 51 рубль. Принятое платным обмундированием, одиноким предоставляется жилье со всеми коммунальными услугами. Обращаться по адресу: г. Дубна, Левобережье, стр. 10.

Найден детский трехколесный велосипед. Утерявшего просим обратиться в отдел милиции.

Корытов Валентин Иванович, прож. г. Дубна, Моховая улица, дом № 15, кв. 15, возбуждает дело о разводе с Корытовой Ниной Макароной, прож. г. Каляйки,

Полтавской области, дом № 75. Дело будет рассматриваться в Дубненском городском суде, Московской области.